

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia Apartado 11-Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración San Agustín, 7

Año XXXVII.—Número 10.512

Segovia.—Jueves 14 de Octubre de 1937.—Segundo Año Triunfal

Precio del ejemplar 15 céntimos

DOS VICTORIAS SEÑALADÍSIMAS EN ARAGON Y EN ASTURIAS

AYER SUFRIERON LOS ROJOS MAS DE 5.000 BAJAS EN EL SECTOR DE FUENTES DE EBRO Y PERDIERON 16 DE LOS 50 TANQUES CON QUE ATACARON

La más formidable victoria conseguida por nuestras tropas en el frente de Aragón. Mientras tanto, en los sectores de Orna y Sabiñánigo continuó la progresión de nuestras fuerzas y la limpieza del terreno

NUEVA GESTORA PROVINCIAL

Entre las manifestaciones que el señor gobernador civil de la provincia ha dejado vacante a nuestro compañero figura la siguiente:

En el cargo de gestor provincial que ha dejado vacante don Leopoldo Moreno, he nombrado al actual alcalde de Riiza don Tomás Angulo.

Por haber cesado igualmente en el cargo de gestor provincial don Rosendo Velasco, he nombrado sustituto al alcalde de Cuéllar don Juan He-

rrero.

Y para sustituir al gestor provincial de Santa María de Nieva don Esteban Rey, he nombrado al alcalde de Coca don Arturo Acosta Gar-

Enterramiento de doce pilotos rojos

Salamanca, 13.—Después de la gran victoria aérea de ayer, se ha comprobado que tres de los aviadores derribados por nuestra aviación, eran rusos, y portaban documentación que

debe al mundo entero demuestra la intervención rusa en la aviación roja.

Declaramos ser falso cuanto comunican las radios rojas de que se han ocupado documentos a un piloto italiano, porque ello cae por su propio peso. En la España de Franco sólo existe una aviación: la nacional, y es notorio que se encuentra al mando de un general español.

Hoy, nuestras tropas de tierra han dado sepultura a los cadáveres de doce pilotos rojos que cayeron en nuestro poder durante la jornada de ayer.

El traslado de varios Ministerios rojos a Barcelona

Cerbère, 13.—Nuevas noticias recibidas en relación con el supuesto traslado de varios Ministerios de Valencia a Barcelona, se informa que quedarán instalados en la siguiente forma:

Presidencia y Defensa Nacional, en Capitanía General.

Hacienda, en el Hotel Colón.

Agricultura y Obras públicas, en el Colegio de los Escolapios.

Gobernación, en el palacio del marqués de Comillas.

Comunicaciones, en el Hotel Regina.

San Juan de Luz, 13.—Los propósitos del Gobierno de Valencia de trasladarse a Barcelona, han sentado mal a los catalanistas. La Federación de jóvenes separatistas ha hecho pública una nota en la que declara que está dispuesta a defender con las armas en la mano la libertad de Cataluña contra los que quieren poner a Barcelona bajo el látigo del Gobierno de Valencia.

LA DESTRUCCION ES EL PROCEDIMIENTO DE LUCHA DE LOS ROJOS

Ellos mismos confiesan que lo que se ha salvado lo fué contra su voluntad

Un reguero de escombros y de asesinatos, de destrucciones y de muerte, señala el paso de las hordas al servicio de Rusia por cuantos lugares han ejercido una dominación. Si algo queda en pie no es porque ellos no hayan hecho todo lo posible por destruirlo.

"Solidaridad Obrera", del 21 de Septiembre, decía textualmente en un artículo editorial publicado en su primera plana: "Cuando la toma de Bilbao por los facciosos vióse ya inminente, los militantes de la C. N. T. afirmaron su voluntad de prender fuego a las factorías y principales centros de producción, especialmente Altos Hornos y los dedicados a la industria de guerra, a fin de que el enemigo no pudiese, de ningún modo, utilizarlos". Desde ahí, sin comentarios nuestros, la rápida y terminante confesión de "Solidaridad".

De no ser por la llegada rápida y oportuna de las tropas nacionales, la gran industria de Bilbao, orgullo de España y fruto de varios siglos de progreso y trabajo, hubiese desaparecido. Ahora los rojos asturianos estiman que el caso de Bilbao no puede repetirse. Cumplen con ello las terminantes consignas de sus jefes, que han anunciado, en varias ocasiones, que el fascismo no encontrará en Asturias sino montones de escombros.

Más de cuarenta pueblos, casi completamente destruidos, lo pregonan. Las luminarias de sus incendios, provocados con dinamita y gasolina por las hordas del titulado Gobierno de Valencia, son una acusación para aquellos países que se encogen de hombros ante nuestra tragedia, como si en España no se estuviera ventilando ahora la existencia de la civilización.

En venganza de los bombardeos de la aviación nacional

Los rojos de Gijón amenazan a la Sociedad de Naciones con matar a todos los prisioneros

Las radios rojas de Gijón, continuando su campaña de calumnias, al verse vencidos, dirigen a la Sociedad de las Naciones amenazas de matar a los prisioneros, en venganza de los bombardeos de la aviación nacional, que sólo los lleva a cabo sobre objetivos militares de los campos de batalla.

El terror sembrado por los cabezallas rojos en el territorio que aún dominan es lo único que mantiene la resistencia que ya toca a su término. En sus continuas retiradas, cumpliendo los anuncios del cabezalla asturiano, incendian los pueblos, villas y lugares y, después de cometer millares de asesinatos, amenazan con asesinar a los inocentes que tienen privados de libertad.

Las vidas de los inocentes presos están garantizadas por las de los cientos de miles de prisioneros cogidos por nosotros, con las armas en la mano en el combate.

La España nacional será tanto más dura cuanto más crímenes y desmanes tenga que castigar.

El Ejército alemán

Berlín, 13.—El Ejército alemán se compondrá de trece Cuerpos de Ejército en lugar de doce que tenía hasta ahora.

Cada Cuerpo de Ejército consta de cuarenta mil a cincuenta mil hombres.

El III Reich contará, pues, con un Ejército de más de seiscientos mil hombres.

Vittorio Mussolini recibido por Roosevelt

Washington, 13.—Vittorio Mussolini, hijo del jefe del Gobierno italiano, ha sido recibido por el Presidente Roosevelt, con el que mantuvo un amable coloquio.

El subsecretario del Aire alemán en Roma

Roma, 13.—Ha llegado el subsecretario del ministerio del Aire de Alemania. Visitó la Feria de Aeronáutica, siendo ovacionado por el público.

El personaje alemán dió un viva a Mussolini, que la muchedumbre contestó con el «Heil Hitler».

Zaragoza, 13 (noche).—Los rojos están obsesionados con Zaragoza.

Conquistarla sería para ellos el delirio. Esta obsesión de perseguir un objetivo imposible les ha llevado al desastre.

Hoy, frente a nuestras líneas de Fuentes de Ebro ha sido rechazado un golpe de tal fuerza, que sus consecuencias se tocarán pronto.

La segunda fase de la ofensiva roja comenzó ayer y ha terminado hoy, ahogada en un mar de sangre. Aunque todavía el enemigo insistirá y duplicará sus forcejeos para abrir brecha encaramándose sobre montones de cadáveres suyos, sus alas han quedado rotas, destrozadas, frente a las magníficas defensas de Fuentes.

En el Alto Aragón

Comencemos por señalar que también en el Alto Aragón hubo actividad. En los sectores de Sabiñánigo y Orna nuestras fuerzas continuaban llevando la iniciativa. En uno y en otro sector lograron notables progresos que pronto será llegado el momento de ser conocidos por el público en detalle.

La tremenda embestida roja de hoy

Después del fracaso sufrido ayer en el Sur del Ebro, hoy han realizado el más formidable empuje de la campaña en este frente. Han reunido para ello todos sus efectivos disponibles, han puesto en línea todas sus baterías que pasaron recientemente la frontera francesa sonriéndose socarronamente de la no intervención; pusieron en acción un ejército de tanques... El mando rojo estaría seguro del triunfo. Quizá hayan celebrado de antemano la supuesta victoria.

Esta imponente acumulación de material y la formidable aglomeración de hombres, no hay Ejército fascista que lo resistiera—debieron pensar.

Y con esta impresión, los corifeos de Indalecio Prieto dieron de madrugada la señal para que comenzara a tronar el cañón. No fué sorprendido nuestro mando y, por añadidura, nuestros soldados no conocen la lección «estratégica» del repliegue.

Ataque por tres puntos

El enemigo atacó por tres puntos distintos, Centro y extremo de un amplio semicírculo que comienza al Oeste, en las posiciones de Silleros, a 900 metros de altura, y desciende en arco hasta las defensas de Fuentes, cerca del Ebro, después de haber pasado por delante de Mediana.

Estos tres puntos fueron los elegidos para la culminación de la gran ofensiva. Tres fueron los ataques de violencia extrema. Los cañones lanzaron mucha metralla y los aviones han hecho incursiones hurtando el bulto al combate después del desastre de ayer.

En Silleros y Mediana los ataques fueron rechazados de modo brillante y fué puesto en apuro el enemigo. Ante la maniobra desarrollada por nuestras tropas, el enemigo optó por

la retirada después de sufrir pérdidas enormes.

Entonces los bolcheviques concentraron el esfuerzo máximo en el sector de Fuentes. Miles y miles de proyectiles lanzaron las baterías enemigas que habían sido emplazadas en gran número, pero no estaban ausentes las nuestras, y durante horas se cambió un fuego infernal.

Llegó el momento decisivo, el del ataque de la infantería después del violento forcejeo de la artillería. Los tanques rusos empezaron a avanzar. Eran grandes moles, y se destacaban por docenas hasta llegar al número de cincuenta. Parecían cubrir todo el campo del sector de Fuentes. Tras ellos, en líneas cerradas, la infantería con efectivos muy elevados. Entonces alcanzó el combate su período culminante. Era una lluvia de balas, de metralla y de fuego. El cielo se cubría de humo y el campo retumbaba. ¡Cómo luchaban estos hombres magníficos de España! No es posible concebir tanta bravura. Sabiamente dirigidos por un mando que ordenaba los movimientos de un modo maravilloso, lucharon nuestros hombres hasta detener el ímpetu del enemigo y alumbra- un de las más gloriosas victorias.

De los cincuenta tanques, dieciséis han quedado en nuestro poder, destruidos casi todos y con sus dotaciones muertas. El enemigo, al replegarse, fué cogido entre varios fuegos merced a los movimientos de nuestras columnas, quedando allí cientos y cientos de cadáveres rojos cubriendo de sangre la brava tierra aragonesa.

Hoy es día de gran victoria: Las jornadas sucesivas dejarán ver el alcance de este día triunfal, de luto sin fondo para la causa roja.

La conquista de sierra Milles. La intervención de los aviones

Riáño, 13 (noche).—A pesar de la trepidación de nuestro coche sentimos perfectamente el ronroneo de los motores de aviación. Vuelan tan bajos los aviones que se distingue a pilotos y bombarderos. Van los aparatos en perfecta formación. Tres aviones primero, otros tres después y tres más al final. Sobre los nueve retozan los cazas. La carretera se aparta de la ruta que siguen las escuadrillas. Giran a la derecha y trasponen los picos más próximos. ¿A dónde van? Acaso no muy lejos de nuestro punto de destino. Seguimos hacia el frente. Damos prisa a nuestros caballos, castigándolos con el acelerador. Jadean los jamelgos en la pendiente y cruje el coche en las curvas. Tenemos curiosidad por ver los aparatos.

De nuevo percibimos el zumbido de los motores. Otros tantos aparatos vuelan sobre nuestras cabezas. Por un momento pensamos en la posibilidad de que se desprendan de alguno varios kilos de peso de lo que llevan pendiente del vientre, y no podemos ocultar un estremecimiento. Escalamos una penosa pendiente y desde su cumbre vemos evolucionar los pájaros metálicos. Detienen el coche y silenciamos el motor. Entonces podemos advertir cómo la tierra cruje por efecto de las explosiones.

Seguimos nuestro camino. La jornada guerrera había comenzado tan temprano como de costumbre. El cielo azul había invitado al Ejército a madurar y el premio ha sido contar con una resistencia menos. Es la resistencia para un Cuerpo de Ejército, su propia vida. Una vez rota, las masas de combatientes quedan desarticuladas. De aquí que nuestro mando codicie el momento en que el enemigo presenta combate. Es muy cómodo que el enemigo deje libre el camino, pero si el enemigo no quiere deponer las armas, es preferible que ofrezca combate, porque así se le aniquila.

En lo que ha venido siendo frente

Un testimonio más de la barbarie roja en Asturias

La Radio Toulouse ha difundido, en emisión reciente, la siguiente noticia, procedente de Havas, la Agencia oficiosa francesa. Noticia que equivale a una declaración fehaciente y que, al dar la procedencia auténtica sobre los bárbaros propósitos destructores de los rojos asturianos, se comenta por sí sola:

«Un enviado especial de la Agencia Havas anuncia que las tropas nacionales prosiguen sus avances en el frente de Asturias. En la tarde de ayer los gubernamentales contraatacaron en algunas puntos, tratando de conquistar las posiciones perdidas en días anteriores, siendo rechazados con gran número de bajas, por las tropas nacionales. Después del durísimo combate, las tropas del general Franco han ocupado posiciones, que domina Cangas de Onís, que ha sido ya evacuado por orden del Gobierno de Valencia.

Antes de abandonar el pueblo, los milicianos han destruido los edificios más importantes del mismo. En todos los frentes de Asturias las tropas nacionales mantienen sus posiciones y rechazan los ataques de los gubernamentales. El jefe de los mineros, Belarmino Tomás, ha declarado que los nacionales no encontrarán más que ruinas en su avance.»

Según cálculos hechos por personas que están acostumbradas a apreciar los efectos de los combates, en sus ataques de este sector ha perdido el enemigo unos 5.000 hombres, de los cuales más de la mitad pueden considerarse muertos por la dureza de la lucha y por la maniobra genial realizada por nuestras tropas.

Las tropas españolas han recogido, además de los dieciséis tanques de que hablamos anteriormente, nueve que ayer dejaron abandonados los bolcheviques en las proximidades de nuestras líneas.

Una nota final

Ayer, las radios rojas, y en particular las catalanas, no se recataron en anunciar que hoy habría aconteci-

mientos trascendentales en el frente de Aragón.

Qué alcance habrá tenido su derrota cuando el parte rojo de esta noche que acaban de entregarme, dice: «En el sector de Fuentes ha fracasado el asalto preparado con intenso fuego de artillería y apoyado en varias líneas de tanques.»

Claro que el malvado Prieto no precisa de quién partió ese ataque. De esta forma es posible que su gente pueda creer que Fuentes está en su poder y que el ataque fracasado es de los «facciosos» Pero por encima de todo recurso salta la confesión del desastre.

Esta es la respuesta de Aragón a la obstinación roja. Aragón es yunque y martillo para el Ejército rojo.

Lo más difícil está hecho: ahora, a recoger el fruto de anteriores duras jornadas

La trascendental importancia de Arriondas, cercado y rebasado en más de siete kilómetros. La conquista de la sierra Mille. El enemigo, destrozado, no consigue rehacerse

de León, y hoy convertido en frente Sur de Asturias, los rojos habían hecho fortines en cada puerto y parapetos en los picachos. Kilómetros a kilómetros los fuimos venciendo, en tantos picos como tenía la ruta, pero esta vez, pensando en un último esfuerzo, habían formado una línea de trincheras favorecidas estratégicamente a lo largo de la sierra Milles. El obligar al enemigo a desalojar estas posiciones tenía el doble valor moral y material de desarticular un núcleo de resistencia y abrir un nuevo porti-

La charla de Federico García Sanchiz

Ha despertado gran interés la charla que a beneficio del Ropero de Fuerzas Combatientes pronunciará en Segovia, en el teatro Cervantes, el insignie charlista Federico García Sanchiz. Como ya saben nuestros lectores, esta charla formará parte del homenaje al laureado general Varela, y versará sobre el sugestivo título «La custodia perdida y recobrada (Toledo)».

Según nos comunica la Comisión organizadora, los precios que han de regir en este acto son los siguientes: Plateas, 60 pesetas; palcos, 40; butacas, 6; anfiteatro, primera fila, 3; idem, las filas restantes, 2,50.

Se entiende que estas cantidades son el donativo mínimo que habrá de entregarse por la localidad, pero la Comisión organizadora confía que, dado el carácter patriótico del acto, con la especialísima finalidad de proveer de ropa a nuestros soldados, el pueblo de Segovia hará, como siempre, un esfuerzo máximo, para que los beneficios sean en la mayor cantidad posible. El invierno se aproxima. Segoviano, cuando esto pienses, piensa también en los heroicos soldados de España.

Las localidades pueden encargarse en el Ropero de Fuerzas Combatientes (Hotel Victoria) todos los días, excepto jueves y domingos, de cuatro a siete de la tarde.

LAS OPERACIONES EN EL SECTOR ORIENTAL

Llanes, 13 (noche).—«Lo más difícil está hecho. Ahora, a recibir el fruto de las jornadas duras sazonado con sangre española.»

Así me ha hablado esta mañana, frente a San Martín de Arriondas, uno de estos jefes heroicos que conduce por el camino de la victoria a los muchachos de hierro de las Brigadas de Navarra.

Ha quedado en el aire la frase rotunda, mientras a lo lejos, hacia el Oeste, se oía el canto de los fusiles de nuestros soldados que habían reanudado el avance. Y sin querer he relacionado estas palabras con la lamentación que hace días salió de labios de Indalecio Prieto: El gran histrión tuvo que roer su rabia y su impotencia diciendo:

«Asturias está perdida.»

EN TORNO A LA RESPUESTA ITALIANA

Parece que el martes se reunirá el Comité de no intervención para tratar de los asuntos de España

Los círculos políticos ingleses no quieren comprometerse a nada con Francia antes de la reunión con objeto de no dificultar las negociaciones

Así es. Asturias, la Asturias roja, que esclaviza y crucifica, está perdida, pero ganada para España. Las ruinas de sus pueblos y sus ciudades serán cimientos de otra Asturias nueva y próspera, alumbrada con dolor y con sangre por la madre España. Asturias está perdida para los marxistas. Las duras batallas que precedieron a la conquista de las ruinas de Cangas de Onís, han dado este resultado.

Después de la gran victoria nacional, el enemigo, destrozado y sin nervios, no logra rehacerse. Son núcleos aislados los que ayer y hoy se opusieron a nuestro Ejército. No son combates verdaderos, sino chispazos de decepcionados.

Si; lo más difícil está hecho ya. La jornada de hoy ofrece un balance triunfal.

Una columna cruzó el río Piloña que cerca de Ariondas se confundió con el Sella. San Martín de Ariondas está rodeado y los soldados han continuado su caminata triunfal. Cuando de noche abandonamos el frente, nuestras tropas siguen avanzando. Eran las siete, y en aquel momento

Ariondas estaba rebasado en siete kilómetros.

Una agrupación había alcanzado el kilómetro segundo de la carretera a Infesto. Otras fuerzas conquistaron una serie de pueblos, muchos de ellos maltratados despiadadamente.

En su marcha triunfal, nuestros soldados que después de haber huído el grueso de las fuerzas se obstinaban en resistir. Sin duda pensaban que morir hoy es igual a morir dentro de unos días. Y por eso nuestros muchachos han tenido que cavar la tierra para enterrar un centenar de cadáveres, no habiendo terminado todavía su tarea porque aún se advierten cadáveres sobre la hierba de las laderas. Hasta las siete de la tarde iban capturados 150 combatientes rojos.

La importancia de Ariondas es extraordinaria. Ariondas ha quedado cercada y rebasada en varios kilómetros, según hemos dicho. Esta es la nota culminante de la jornada, porque el citado pueblo es el más importante nudo de comunicaciones de Asturias. Allí, junto a sus casas, ante las que hacen guardia los soldados de

España, se unen los ríos Piloña y el Sella. Pasa el ferrocarril de Santander a Oviedo y además es estación de partida del tranvía de Covadonga, que queda ya a dieciocho kilómetros. También es nudo de carreteras, todas las cuales están en nuestro poder. Confluyen allí la que lleva a Gijón, la general de Oviedo, la de Cangas de Onís, la de Ribadesella, la de Calabres y la de Cocinal.

Constituyen, en consecuencia, una serie de vías de aprovisionamiento de trascendental importancia para los movimientos de fuerzas y desarrollo de las posteriores operaciones.

No han penetrado nuestras tropas en Ariondas aunque pueden hacerlo sin riesgo cuando les parezca oportuno. El pueblo parece abandonado. Esta tarde no se hostilizaba desde él a nuestras fuerzas. No se advierte humo de incendios. Pero, ¿qué habrá ocurrido antes? Otra vez la terrible incógnita.

¿Se presentará también a los ojos de los soldados de España en las alegres casas de Ariondas el espectáculo de la sangre y del saqueo?

Compañía Telefónica Nacional de España

Anuncio

Concurso para la provisión de 270 plazas de «aspirantes a telefonistas interinas»

En uso de la autorización concedida por el excelentísimo señor presidente de la Junta Técnica del Estado a esta Compañía, con fecha 16 de Septiembre próximo pasado, para la provisión de plazas de ASPIRANTES A TELEFONISTAS INTERINAS, se convoca por el presente el oportuno concurso para cubrir 270 plazas que se consideran necesarias para la prestación del más rápido y perfecto servicio telefónico.

Las normas a que dicho concurso se ha de sujetar, se hallan a disposición de quienes las quieran conocer en cada uno de los Centros telefónicos de las capitales de provincia de la zona liberada, expresándose en las mismas cuáles son los Centros a que corresponden las plazas indicadas.

Berlín, 14 (1,30 madrugada).—El Gabinete inglés, que ha estado reuniendo durante dos horas y media, ha decidido someter al Comité de no intervención los asuntos de España con arreglo a la proposición hecha por Italia en su respuesta a la nota franco-inglesa.

Además se propuso dar a dicho Comité un plazo que en los círculos políticos se calcula en dos semanas, para resolver, y en el caso de no llegarse a una resolución, se discutirían ciertos deseos expresados por Francia, pero entendidos círculos políticos no quieren comprometerse a nada en este aspecto a fin de no dificultar desde un principio las negociaciones que tendrán lugar dentro de pocos días.

REUNION DE MINISTROS FRANCESES

Berlín, 14 (1,30 madrugada).—En París se ha celebrado una reunión de varios ministros, estando presentes, entre otros, el presidente del Consejo, M. Chautemps; León Blum y Delbos. Concurrió también el jefe del Estado Mayor de las tres Armas.

Además de los asuntos de España se discutió el de Extremo Oriente. En una exteriorización sobre la reunión citada, se dice que nunca Inglaterra y Francia estuvieron tan de acuerdo como ahora sobre los problemas internacionales planteados.

Se dice que las negociaciones entre París y Londres darán lugar a una conferencia en la capital inglesa.

¿SE REUNIRA EL MARTES EL COMITE?

Londres, 14 (madrugada).—Se anuncia que el primer ministro, mister Chamberlain, ha llamado al presidente del Comité de no intervención, lord Plymouth, para indicarle que convoque la reunión de dicho Comité para el martes próximo con el asistido de Alemania, Francia, Inglaterra e Italia al objeto de tratar de los asuntos españoles.

La brillante jornada de anteayer en el frente del Alto Aragón

Jaca, 13 (2 m.).—En los cuarteles generales de las fuerzas bolcheviques en Caspe, Sástago y Tardienta, Pozas y su Estado Mayor señalaron la fiesta del Pilar como motivo para una intencional y, al efecto, planearon ataques por las tres provincias.

Al declinar la tarde, nuestros soldados han podido ofrecer a su Patria un nuevo triunfo.

La lucha en el Alto Aragón

Aquí, en el Alto Aragón, el día ha sido muy movido. Las fuerzas marxistas atacaron en varios sectores.

A pesar de esta actividad, la Pilarica no ha pasado sin que se celebrara la fiesta por nuestros soldados. En casi todas las posiciones hubo comidas extraordinarias, jotas y toda clase de festejos improvisados por estos soldados excepcionales. Claro que otra parte de los combatientes estaba operando, pero éstos, con los que yo he pasado la fiesta del Pilar, la celebrarán mañana en los picos de las cumbres que hoy han conquistado. Ya están preparados los pollos y los sacos de arroz, y puedo asegurar que la comida será sabrosa, porque aquí, entre estos muchachos, hay excelentes pescadores de truchas que se disponen a pescarlas en las aguas de estos ríos de altura.

ENERGICA ACCION EN EL NORTE

En el frente del Norte hubo energética acción, estando la iniciativa de parte de nuestras líneas. Los rojos forcejearon durante unas horas por la conquista de un importante macizo que domina una considerable faja de terreno. En estas intenciones ha dejado la infantería roja buen número de muertos y bastante material de guerra. Después de fracasar este golpe, la artillería enemiga se dedicó a bombardear el sector de Sabiñánigo, sin consecuencias por nuestra parte. Las tropas nacionales, antes de que viniera el día, iniciaron una maniobra de flanco partiéndose de las posiciones de Orna para establecer nuevas posiciones a vanguardia, que en lo sucesivo impedirán filtraciones de partidas enemigas, a lo que tan dados son los bolcheviques.

La operación, magistralmente estudiada y llevada a cabo con precisión matemática, ha constituido un éxito, del que es la mejor prueba el parte sanitario que he tenido en mis manos, el cual acusa solamente dos heridos de escasa importancia.

Las fuerzas enemigas, advertidas desde los primeros momentos de la

decisión de avanzar exteriorizada por nuestros muchachos y comprendiendo la inutilidad de hacer una resistencia desesperada, se batieron en retirada. Sin embargo, la operación fue dura y se peleó todo el día, porque nuestras fuerzas tuvieron que avanzar por peñascos y barrancadas. El enemigo se replegaba a medida que progresaban nuestros soldados, sin oponer más resistencia que la de un ligero tiroteo, encaminado, más que a ofender, a proteger la retirada. Ello no obstante, el campo que abandonaban iba quedando sembrado de efectos. En una loma he visto que los batallones rojos y iba escurriéndose por las brechas y peñas, cubriéndose contra el fuego de los nuestros, que les perseguían.

Un sinnúmero de pueblos destruidos por los rojos en Asturias

León, 13.—Toda la ruta seguida por el Ejército nacional en su entrada en Asturias por los picos de Europa, está caracterizada por el sinnúmero de pueblos destruidos que se encuentran sobre ella. Todos los pueblos han sido incendiados por los rojos en el momento de la huida. Por la ruta de Cables, que es la de la entrada de Onís, hay que señalar, sobre todo, el pueblo de Carrena de Cables, que está totalmente destruido, el pueblo de Onís, del cual quedan tan sólo cuatro o cinco casas rurales en pie y el de Corias, ya inmediato a Cangas de Onís, el cual se encuentra incendiado y destruido por los rojos en su huida.

Aspecto desolador de Cangas de Onís

Cangas de Onís presenta hoy un aspecto desolador. Puede considerarse que las dos terceras partes del pueblo se encuentran totalmente destruidas, la mayoría de ellas, incendiadas, muchas, voladas con dinamita, y desde luego, todas las casas del pueblo saqueadas. Se advierte sobre todo con gran claridad en el Juzgado, en el Palacio de Justicia, en el cual los rojos, sin haber sufrido deterioro alguno por violencias exteriores, por bombardeos, ni por actos de incendios o destrozos, lo han saqueado en su totalidad. Todas las calles del pueblo aparecen llenas de escombros, de documentos y de papeles que han sido arrojados desde las casas en los momentos de los registros y saqueos. Cangas de Onís tiene dos calles rectas y largas, las cuales pueden decirse que son las únicas del pueblo. Estas dos calles corren con la carretera que va por el Portón un ángulo que es el centro de la población. Todo este centro se encuentra destruido y la mayoría de las casas incendiadas. El resto de las casas presenta los mismos caracteres de incendios y destrozos. Solamente se han salvado en el pueblo dos partes, la de la izquierda, junto a la iglesia parroquial, y en la parte baja, el sector inmediato al río, en el que, sin duda, la rapidez de la entrada de las tropas nacionales impidió que los rojos lo destruyeran.

Operaciones de toma y conquista absoluta

Rota tres días antes de la entrada

A última hora nos dieron la impresión de que querían reaccionar, pues al parecer pretendían fortificarse. En efecto; la infantería se parapetó, dispuesta a detener nuestro avance, pero los soldados nacionales se lanzaron a un impetuoso ataque sobre las posiciones improvisadas del enemigo, entablándose un tiroteo muy duro. Avanzaban los nuestros unos metros y, rodilla en tierra, disparaban sus armas. Seguidamente reanudaban la progresión, y de esta forma ganaban terreno constantemente, escalando picos de 1.200 y de 1.300 metros de altura.

Llegada la noche, nuestros soldados se detuvieron. Habían sido conquistadas ya muy importantes posiciones. Pero nuestras fuerzas parecen poco dispuestas a cesar en la marcha, a pesar de haber rebasado todos los objetivos que el mando las había señalado.

Son cuarenta y cinco las personas asesinadas en Cangas de Onís y doscientos presos fueron llevados a Gijón

de las fuerzas nacionales la defensa de las fortificaciones rojas que defendían el Alto Sella, y ocupado Covadonga, puede decirse que Cangas de Onís se encontraba a merced del Ejército del general Franco. Las fuerzas nacionales, para originar el menor daño posible a la población, la rodearon, avanzando sobre ella por Norte y por Sur. Por el Norte asomaron por el llamado Pico Arbol. Los rojos, en la tarde del domingo, al advertir la presencia de las fuerzas nacionales, y viendo que no tenían más salvación que la fuga por la carretera de Ariondas, se dedicaron en estos momentos al saqueo y prendieron fuego con gasolina a la mayoría de las casas de la población, las cuales se encontraban ardiendo cuando, a las cinco de la tarde, el Ejército nacional llegaba al pueblo. Las fuerzas que entraron el día 10 tuvieron que dedicarse a sofocar los incendios, tratando también de que el resto de la población no fuese pasto de las llamas. No encontraron gente alguna dentro de la ciudad y todos los días descienden de las alturas los vecinos de Cangas que se encontraban escondidos en las montañas. Todo el pueblo está saqueado, pero, sobre todo, la iglesia parroquial. Los rojos la saquearon y destruyeron todos los altares y todos los objetos del culto; imágenes, etc. Pero no contentos con esta profanación, la convirtieron en cuartel, y para ello la transformaron de arriba abajo por medio de un piso, estableciendo dos amplias naves superpuestas, donde se hospedaban los soldados rojos. Al mismo tiempo, han creado una serie de salas de baño y cuartos de aseo en los lugares que antes estaban dedicados al culto. El número de asesinados en Cangas de Onís es de 45, y en el momento en que entran las fuerzas, doscientos presos fueron llevados camino de Gijón. Se ha conseguido salvar el puente romano que se encuentra a la salida de la carretera de Ariondas, debido a la rapidez con que penetraron las tropas nacionales.

Lea usted EL ADELANTADO Suscripción al trimestre, 7,50

Ha despertado la guerra en el frente de Madrid

Tremendo desconcierto en las filas atacantes ante la violenta reacción de los combatientes

El mando rojo no acertó a ordenar el repliegue de los combatientes

Frente de Madrid, 13 (noche).—Se ha despertado la guerra. Como un niño llorón se había quedado dormido, y aun cuando la quisimos despertar, su sueño era tan profundo que no contestó a la llamada. Ayer empezó a dar señales de querer abrir los ojos. Se la sintió bostezar. Desde la Ciudad Universitaria, sintiendo los latidos de Madrid, percibíamos un período de descomposición. Día pasados nuestras baterías pulsaron los objetivos militares de la capital, y ésta no respondió. Estaba muerta. Pero no es de Madrid de donde ha venido la guerra. Ha despertado ésta un poco más lejos, en las cercanías de Aranjuez.

Ayer tarde el enemigo hizo una salida frente a nuestras posiciones de la Cuesta de la Reina, previo el correspondiente cañoneo. Se le contestó y esperó después. El recibimiento que se le hizo por nuestras tropas fue tan grato, que los marxistas tornaron a sus guardias. Acaso con ese ataque intentaran una operación preparatoria, pues los rojos se lanzaron esta mañana en tromba sobre las posiciones nacionales con todo lujo de material. Fue tal la intensidad de nuestra contestación, que el mando rojo se desconcertó hasta el punto de no saber ordenar el repliegue, quedando los combatientes a merced de su instinto en una huida alocada. Tal fue el desconcierto, que un capitán y tres tenientes fueron hechos prisioneros. Cerca de doscientos milicianos quedaron en nuestro poder, y en el campo de batalla abandonaron varios cientos de cadáveres y una cantidad considerable de material de guerra. No se atreven los bolcheviques a retirar sus bajas y tendremos que hacerlo nosotros.

Aprovechando el desbarajuste en las filas enemigas, se pasaron a nuestro campo quince milicianos. Estos, en sus manifestaciones, coinciden en las declaraciones hechas por otros acerca de la situación difícil que atraviesa Madrid. No cansaremos a nuestros lectores con sus relatos, pero si vamos a recoger una pincelada que es todo un retrato:

A las líneas de la Cuesta de la Reina trajeron un jefe de enlace, cuyo sujeto había sido alguacil de su aldea. Pues este jefe de enlace llevaba escolta.

—Escolta, ¡a formar! ¡Firmes!
—Y las fuerzas a sus órdenes formaban y quedaban en posición de firmes. Esas fuerzas ¡son dos milicianos! Pero ni una sola vez deja de formarlos aunque sea para ir al puesto de mando más próximo a pedir un pitillo al camarada capitán.

Esta noche, buscando una explicación al despertar de la guerra, hemos dado en el clavo. Debe estar próximo el desenlace de lo de Asturias. Cada vez que Valencia pierde un baluarte, despliega su rabia en otros frentes. Es la táctica de Indalecio Prieto, conocida hasta por los propios milicianos. ¡Si éstos tuvieran la facultad del discernimiento!

PARTE OFICIAL

Nuevas posiciones conquistadas en Asturias y furiosos ataques enemigos rechazados en otros frentes

Salamanca, 13 (11,45 n.).—Boletín de Información, con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 13 de Octubre de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Asturias.—Sector occidental.—Tiroteos y cañoneos, habiéndose presentado siete milicianos, de ellos cuatro con fusiles y uno con una ametralladora.

Sector Sur.—Nuestras tropas, partiendo de Peña Grave, han roto la resistencia del enemigo ocupando Sierra Milles y causándole numerosas bajas.

Sector oriental.—Ha continuado el avance cruzando nuestras tropas el río Piloña, al sur de Ariondas, rebasando y envolviendo este pueblo por el Oeste y ocupando Ozames, Romillo, Granda de Arriba y Granda de Abajo, Carrio, Cuadrobeña, Rimes, Argomal, cotas 214 y 282, Cordal del Camino de Toste. Al anoecer continuaba el avance, sin que se sepa aún con exactitud la línea alcanzada. Se han recogido 75 muertos del enemigo, quedando todavía muchos en el campo. Los prisioneros y presentados suman 115, la mayor parte de ellos con armamento.

EJERCITO DEL CENTRO.—Frente de Madrid.—En las primeras horas de la tarde de ayer y en el día de hoy atacó el enemigo repetidas veces, algunas de nuestras posiciones de la Cuesta de la Reina, habiéndose rechazado con grandes pérdidas para él. Se han hecho 133 prisioneros y se han pasado a nuestras filas 15 milicianos.

Frente de Aragón.—En el sector de Sabiñánigo se ha seguido mejorando nuestras posiciones y se han rechazado varios contraataques causándole al enemigo numerosas bajas. En este sector se han presentado en nuestras líneas siete milicianos. En el sector de Orna han continuado nuestras tropas con éxito las operaciones de limpieza y se han rechazado ataques enemigos a algunas de nuestras posiciones. En el sector Sur del Ebro los rojos han lanzado hoy varios ataques de extraordinaria intensidad, especialmente contra las posiciones de Fuentes, Mediana y Silleros, siendo rechazados todos ellos. En el primero de estos puntos el ataque se realizó con fuerte preparación artillera y con cincuenta tanques, de los cuales quedaron 16 inutilizados en nuestro poder.

La jornada de hoy ha sido brillante para nuestras tropas del frente de Aragón.

Como ampliación al parte de ayer, debe hacerse constar que los tanques que se inutilizaron, enemigos, debe hacerse constar que quedaron en las proximidades de nuestras líneas.

En los demás frentes, sin novedad.

EJERCITO DEL SUR.—Sin novedad.

Salamanca, a 13 de Octubre de 1937. Segundo Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia: El general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.



SEGUNDO ANIVERSARIO
DEL SEÑOR
Don Julián García Encinas
Que falleció en Madrid el 15 de Octubre de 1935

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P.

Las misas que se recen el día 17, en la iglesia de San Sebastián (Padres Jesuitas), de ocho a nueve y en San Millán, de diez y media a once y media, así como la de cabo de año en Aldeanueva de Pedraza, el día 18, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Su viuda doña Luisa Arcones; madre doña María Encinas y demás familia,
Agradecerán a sus amistades y personas piadosas la asistencia a dichos actos.

EL SOLDADO ESPAÑOL, MARAVILLA DE LA GUERRA

Estimando poco prácticos los antitanques, lucharon a pecho descubierto con los tanques en el frente de Fuentes de Ebro

de que se inició el movimiento van derribados unos 700 aviones rojos. Cierre de la gigantesca bolsa de los Picos de Europa

Salamanca, 14.—Las últimas horas de guerra señalan una rapidez incontestable del avance en el sector oriental de Asturias, donde se ha desbordado Arrións en más de seis kilómetros. Allí es donde se domina la línea defensiva del Sella, donde queda acumulada la flor de sus efectivos y donde queda cerrada la bolsa que contiene los imponentes macizos de los Picos de Europa, envueltos ya en la serenidad de una retaguardia de la verdadera España.

Nuestras tropas persiguen al enemigo hacia Infiesto, de cuya localidad nos separan unos doce kilómetros de buen camino.

Estas últimas horas de guerra nos hablan también de la iniciación de la fuerte ofensiva que trata de llevar a cabo el enemigo en los frentes de Aragón. Allí han reunido extraordinaria masa de combatientes y de material, pero nuestro Ejército ha desbaratado todos los planes del enemigo. Este ha perdido más de veinte tanques y abandonado incontable número de cadáveres. La de ayer fue una jornada de triunfo indiscutible.

Se sabe que el adversario trata de restar presión en los frentes de Asturias para mejorar la situación de los mineros, pero todo es y será inútil. Franco prosigue la marcha inexorable hacia el corazón de Asturias, mientras las líneas del frente aragonés continúan siendo las mismas.

El número extraordinario de bajas de los rojos y la enorme cantidad de elementos de combate puesta en juego, prueban hasta qué punto tratan de conseguir objetivos sin economizar sangre ni material.

En estos momentos se acercan a setecientos los aviones derribados por nosotros al enemigo desde el principio de la contienda. Es también inmenso el número de carros rusos inutilizados. De la enorme cantidad de cañones, ametralladoras, fusiles y municiones cogidos por nuestro Ejército, ya se han dado referencias. A esto hay que añadir todo el material de guerra que nuestra Marina ha hundido o apresado. Sin embargo, los combatientes del Gobierno de Valencia, que en breve se llamará Gobierno de Barcelona, continúan consumiendo material en grandes proporciones, lo que demuestra la torrencialidad de la colaboración ruso-franco-checa.

Se confirma que el mando ruso de la aviación roja prodiga tanto los pilotos, que la mayoría de éstos son lanzados a la acción con escasas horas de vuelo y, con ligeras nociones de la lucha en el espacio. Tales derroches de hombres y de material no variarán la perspectiva de nuestra victoria, y todo se estrellará contra nuestra superioridad en técnica del mando y calidad de los combatientes.

LA CAZA DE TANQUES EN EL SECTOR DE FUENTES

Zaragoza, 14.—En compañía de los enviados especiales de los grandes periódicos de Buenos Aires («El Mundo» y «La Nación»), estuvimos ayer a las mismas puertas de Fuentes. Difícilmente podíamos franquearlas, porque las ametralladoras rusas tomaban el coche

por blanco. Unos cuantos aparatos rojos aprovechaban el momento de estar libre de aviones nacionales el cielo para realizar un viaje de descarga y escapar. Los cañones rusos zumbaban sobre la carretera entre el Burgo y Fuentes, tratando de dificultar la circulación.

El representante de «El Mundo», en aquel momento en que se desataba la ofensiva, comprendió y admiró el orgullo de los soldados españoles, que conversaban con nosotros alegremente, sin conceder más importancia a lo que estaba ocurriendo que a una de tantas escaramuzas de las que se libran a diario. Pues bien; desde las once hasta después de las tres de la tarde duró la acometida disparada del enemigo con tropas escogidas y material trasladado del frente de Madrid.

La brigada Lixter estaba preparada y dispuesta para arrojar en tromba sobre nuestras líneas cuando los carros de asalto rusos desbordaron las primeras líneas nacionales. Los tanques entraron en acción cuando el mando enemigo creyó agotada la capacidad de resistencia de nuestros soldados por la acción artillera, al mismo tiempo que las baterías disparaban sobre nuestra retaguardia para prevenirse contra cualquier refuerzo. Pero no tuvieron nuestros soldados de las primeras líneas necesidad de auxilio ni apoyo. Para contener la avalancha de tanques se bastaron los legionarios y los regulares. Los carros, forzando la marcha de sus poderosos motores, se acercaron hasta los bordes de nuestras trincheras, pero no pasaron. Allí mismo encontraron su tumba. Nuestros soldados se negaron a utilizar los antitanques, alegando que eran poco prácticos, y echándose fuera de los parapetos, se lanzaron sobre los carros, hurtando el cuerpo a las ametralladoras para utilizar las bombas de mano y el líquido inflamable. Un legionario incendió el sólo dos tanques, y en el mismo campo fue felicitado y recompensado por sus jefes. Dos mil pesetas para que se divierta en las vacaciones que en el acto le fueron concedidas. ¡Bien las merece el muchacho!

Otros dos carros quedaron, como los anteriores, en poder de nuestras fuerzas, y nueve más batidos por la artillería y perseguidos por el líquido inflamable, quedaron inutilizados junto a las líneas nacionales. Quizás hoy mismo sean paseados por Zaragoza.

Los demás tanques retrocedieron perseguidos por el fuego de nuestros cañones. Las explosiones de los proyectiles eran como puntapiés que recibían de lleno en sus acorazados y elegantes flancos. En las trincheras se vitoreó el espectáculo de la retirada de los carros rusos y, en vista de ello, la infantería desistió del avance. De uno de los tanques salieron aterrados los encargados del mismo, y corrieron tan alocadamente sin saber dónde se dirigían, que fueron a caer en nuestras líneas. Los terrorizados ocupantes del citado tanque no han acertado todavía a explicarse que un puñado de hombres llegara a tanto heroísmo.

Cuatro carros deshechos, nueve inutilizados, algún otro averiado y los demás en fuga...

LA LUCHA EN EL ALTO ARAGON

El legendario blocao de la cordillera Pirinaica defendido por diez falangistas y un sargento

Avanzando de noche por el Alto Aragón. Escasa resistencia enemiga en el frente Sur. Lucha en el frente Norte. Ataques a Raspún y Sabinánigo rechazados

Jaca, 14 (2 m.).—En la crónica de hoy reclama puesto preferente un hecho que, sin ser del día, no puede quedar ignorado. Nos ha sido referido por un miliciano rojo pasado a nuestras filas. El relato tiene tal fuerza emotiva, que su autor se interrumpe para ofrecer el fervor de su admiración a aquel puñado de camisas azules que se teñeron de rojo con su propia sangre.

EL SUCEDIDO

Sobre un pico de 1.464 metros, en plena cordillera, había un blocao, donde diez falangistas y un sargento defendían del posible paso del enemigo unos desfiladeros. Aquel puesto constituía un gran obstáculo para realizar infiltraciones sobre nuestro campo. El mando rojo, que conocía el temple de los defensores, se dispuso a la conquista del blocao con un alarde de hombres y de material. Eligieron dos compañías de la brigada «Carlos Marx», dotadas con cuatro ametralladoras, seis fusiles ametrallados, cinco morteros y bombas de mano. Dichas fuerzas se lanzaron contra aquel grupo de camisas azules. Nuestros muchachos no se arredraron ante la magnitud del ataque y se dispusieron a resistir.

Empezó el combate. Las ametralladoras rojas iban llevándose jirones de carne de los falangistas, que se multiplicaban en la defensa de la posición. Los proyectiles de los morteros caían sobre el blocao que apenas ofrecía ya protección a los que le guarnecían. Cayeron los primeros heridos. Después de cuatro horas de combate, las fuerzas marxistas se lanzaron al asalto. La lucha fue intensa, furiosa, desesperada. Quedaban en pie seis hombres. Estos, con bombas de mano y el cuchillo rechazaron el asalto en choque brutal, que causó muchas bajas a los asaltantes. Volvieron los morteros a descargar sobre el blanco. Una bomba se llevó la mano derecha del sargento. Los rojos estaban cada vez más cerca y repitieron el asalto, cayendo en masa sobre los deshechos defensores. Los supervivientes volvieron a coger el cuchillo y las bombas y se dispusieron a morir matando. El sargento se colocó entre dos falangistas que se desangraban en el sue-

lo para que le preparasen las bombas que le lanzaba con su única mano. Triunfó una vez más el coraje de los cuatro falangistas que quedaban. —¡Rendíos! Os perdonaremos la vida—intimó el capitán de las fuerzas marxistas. —¡La vida no vale nada!—replicó el sargento. Y, firmes en sus puestos, siguieron defendiendo aquellas piedras hasta alcanzar las seis horas de lucha sin tregua, al cabo de cuyo tiempo todos los defensores del blocao estaban muertos o heridos. Uno de éstos, cuando los rojos se hallaban a diez metros, se arrojó por un barranco, y ha conseguido llegar a las filas nacionales. Los demás, tirados en el suelo, apenas tenían luz en los ojos. Sólo el sargento, con su brazo sin mano y con veinticinco heridas en el cuerpo, esperaba en pie la entrada de los rojos. El primero que llegó fue el capitán. El heroico sargento, con gallardía propia de soldado español, le recibió con estas palabras: —¡Arriba España! Vosotros habéis entrado porque me falta la mano derecha. De no ser así, no habríais entrado nunca.

El capitán se volvió para animar a los soldados a subir. En ese momento, uno de los falangistas caídos hizo uso del fusil y mató al mismo al capitán. Desde aquel día, nueve tumbas coronaron el picacho que fue escenario de esta gloriosa epopeya.

AVANZANDO DE NOCHE POR EL SECTOR DE ORNA

Durante la noche la actividad no ha decaído en los frentes Norte y Sur. Cuando no eran los rojos quienes amagaban, éramos nosotros los que poníamos en marcha la guerra. La noche era espléndida y favorecía la acción que desde ayer se sostenía en el sector de Orna, ganando importantes posiciones, que ponen nuestras líneas a cubierto de intentos de infiltración.

Ya anticipamos que nuestras tropas caminaban por los montes de Orna llevando delante a las fuerzas rojas desmoralizadas, en contraste con el espíritu de nuestros hombres, los cuales no se detuvieron ni ante la noche. El nuevo día encontró a las tro-

Puede dar juego el asunto de los seis submarinos de Brest

Parece que el Gobierno francés pretende endosárselos al Gobierno rojo de Valencia

Londres, 14.—Los seis submarinos franceses que por manejos de los dirigentes frentepopulistas franceses y españoles se reparaban en Brest para causar de suficiente capacidad bélica, serán conducidos a la España roja. Sin embargo, debido a las voces de alerta de la Prensa sana de diversos países ante semejante infracción de la tan cacareada «no intervención», el Gobierno francés va a maniobrar de forma que el envío de estos submarinos se haga solapadamente. Esta maniobra consistirá en que los marinos rojos llegados a Brest para hacerse cargo de los sumergibles, serán conducidos inmediatamente a la España roja por la frontera catalana. De esta manera se quiere encubrir la infracción, que consiste en conducir los submarinos con tripulación francesa a Cartagena, en donde aquélla será sustituida por los marineros «repatriados».

Parece que en estos manejos ha tomado parte, como mediador, un conocido jefe comunista francés, después de las gestiones hechas por Negrín en su reciente viaje a París.

El conocimiento de estos sucios manejos del Gobierno de Francia ha causado impresión en los medios oficiales ingleses, y se espera que en la Cámara francesa por la oposición, o en el Comité de Londres por los representantes de las potencias no frentepopulistas, se denuncie esta violación que puede tener graves repercusiones.

nes rojos intentaron tres veces llegar al asalto, siendo todas ellas rechazadas. Al fin se retiraron a sus líneas, dejando los cadáveres de varios milicianos frente a nuestras líneas.

Comisión de requisa y compra de chatarra de la provincia de Segovia

Los locales designados para el almacenamiento y depósito de la CHATARRA en esta capital, a los cuales deben llevar los particulares todas las existencias, son los siguientes:

DEPOSITO CENTRAL (para toda la provincia). El patio del antiguo almacén de maderas situado entre la estación del ferrocarril y el campo de deportes Racing y la Campa.

DEPOSITOS PROVISIONALES (en la capital). Todos los fieltos: los de las Delicias, San Marcos, jardinitos de San Roque, carretera de San Ildefonso y del Mercado.

Además, los siguientes locales: Casa de Socorro, almacenes municipales de la plaza de los Huertos, almacenes municipales de San Nicolás, Matadero municipal y Parque de bomberos.

El personal subalterno de estas dependencias municipales facilitará el recibo de la CHATARRA y cuidará de la misma.

PARA LA PROVINCIA. Quedan encargados de la requisa y depósito de CHATARRA todos los jefes locales de Falange Española Tradicionalista de las J. O. N.-S. en sus respectivas demarcaciones, a las órdenes de los jefes comarcales, y en los pueblos en que no se halle constituida la organización nacional citada, quedan encargados los señores alcaldes.

A unos y otros les serán enviadas próximamente las debidas instrucciones para el transporte, etc., pero ello no será obstáculo para que inmediatamente se hagan cargo de toda la CHATARRA que se les ofrezca por las Corporaciones y particulares. Por Dios, por España y su revolución nacionalsindicalista.

Segovia, 14 de Octubre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El presidente, ANGEL PULIDO.

¿QUE HA OCURRIDO?

Las comunicaciones férreas con Francia por Port Bou, interrumpidas

París, 14.—Noticias recibidas de Port-Bou señalan que las comunicaciones por ferrocarril, con España, han quedado interrumpidas esta mañana.

Se carece de información complementaria respecto a las causas.

Perpignan, 14.—La noche última dos aviones lanzaron algunas bombas sobre la estación férrea de Port-Bou. Dos de ellas cayeron sobre la marquesina del edificio de la estación.

FRENTE DE PENARROYA Sigue el paso constante de soldados y milicianos

Salamanca.—Sigue el paso constante de soldados y milicianos rojos a nuestras filas por el frente de Penarroya, en el que durante el día de hoy no ha habido novedad digna de mención. Los evadidos del campo rojo cuentan como caso curioso que una batería estaba mandada por un capitán checoslovaco y como, naturalmente, no le entendían, tenían que hacerlo por señas. También señalan que al mando de algunas baterías hay oficiales franceses, y en otras, tanto los mandos como los servidores, son rusos. En los internacionales todos los mandos son extranjeros. Dicen que oyeron lamentarse a un oficial francés del gran número de deserciones y de extranjeros que se vuelven otra vez a su país respectivo desengañados.

Un comedor para 2500 niños en Bilbao

Otro para 3.000 en Algorta Bilbao.—Ha sido inaugurado un Comedor infantil en el que se atiende diariamente a 2.500 niños. En Algorta, Auxilio Social ha establecido otro Comedor, en el que se reparten diariamente 3.000 comidas.

SEGOVIA RELIGIOSO

Novena al Arcángel San Rafael

El día 16 de los corrientes, como todos los años, dará principio, en el convento de las religiosas Franciscanas de San Juan de Dios, la novena al glorioso Arcángel San Rafael Medicina de Dios y protector de caminantes, aplicada por los difuntos y necesidades de la bienhechora de la Comunidad y para implorar al cielo la pronta paz en nuestra querida España.

Todas las tardes, a las cinco y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, novena, motete, gozos y bendición con el Santísimo.

El día 24, a las diez, misa solemne. Terminada ésta se expondrá a Su Divina Majestad por la tarde, último día de novena, sermón que predicará don Jaime Casas Rebister, capellán de la Comunidad.

El día 26, a las diez, se oficiará una misa en sufragio de los difuntos de cuantas personas han contribuido con donativos a estos cultos.

Tarifa de suscripción de EL ADELANTADO

Table with 4 columns: Mes, Trime, Sem, Año. Rows for Segovia and Provincia.

Advertisement for Bayer Aspirin with text 'Contra todos los dolores' and 'Bayer' logo.

ROJOS BUSCAN CAMORRA en Alemania ofendidas en una Exposición

Praga, 14 (1.30 m.).—Con gran insistencia publica la Prensa alemana informaciones sobre la ofensa de haber sido objeto Alemania e Italia a una exposición de «Bellas Artes» en Praga. Esta exposición ha sido inaugurada por un ministro checoslovaco, y en ella figuran dibujos denigrantes del canciller y para el «duce».

Continúa el artículo sobre la exposición de Praga, mencionando la ofensa a Alemania e Italia.

Fragmentos de otros artículos de la izquierda del periódico.

EL VERDADERO SENTIMIENTO PACIFISTA EN LOS ESTADOS TOTALITARIOS

Alemania declara inviolable el territorio belga ofrecerá su ayuda a este país en caso de agresión

Por su parte, Bélgica se compromete a defender sus fronteras e impedir que su territorio sirva de tránsito o base de operaciones contra Alemania

NOTAS DEL GOBIERNO CIVIL

Para el Ropero de los Pobres El señor gobernador civil ha hecho esta mañana a nuestro compañero las siguientes manifestaciones:

En la función benéfica celebrada en el café Columba por el artista Fregolini se recaudaron 272,30 pesetas que, junto con otras 100 que ha añadido el dueño del local, han sido entregadas al Ropero de los Pobres de Segovia. No tengo necesidad de decir cuánto le agradezco la aportación a cuantos han intervenido en esta función benéfica.

Aviso a los alcaldes de la provincia Los señores alcaldes de la provincia que se propongan asistir personalmente a los actos de homenaje al laureado general Varela, lo comunicarán a este Gobierno civil antes del día 22 del mes en curso, al objeto de que pueda reservarse el puesto oficial que corresponda.

Los señores alcaldes de la provincia que no cumplan el requisito anterior no tendrán puesto reservado y las Comisiones de orden no podrán ocuparse en resolver las dificultades que se les presenten para presenciar el acto.

Igualmente los señores alcaldes comunicarán en el plazo indicado las Comisiones oficiales que de sus pueblos respectivos han de acudir al homenaje, indicando exactamente el número de personas que integran las aludidas Comisiones y cargo oficial que desempeñan en el pueblo.

La correspondencia sobre estos extremos se dirigirá en la siguiente forma: Excelentísimo señor gobernador civil de la provincia.—Para el Homenaje.—Segovia.

Visitas Nuestra primera autoridad civil de la provincia ha recibido esta mañana las siguientes visitas:

Secretario del Ayuntamiento de Zamarramala; don Florencio Gregorio y don Víctor Buquerin; alcaldes de Hontoria y Valverde del Majano; don Mariano Minguela, de Adrados; don Bernardo Sánchez, de Madrona; don Ignacio García, director de la Prisión provincial, y don César Zubiar.

DONATIVOS En el Gobierno civil se han recibido los siguientes:

Donativos con destino al homenaje al general Varela Suma anterior, 2.762 pesetas. Don Antonio Mardomingo, 1 peseta; don Antonio Maroto y señora, 2; don Gonzalo España, 2; don Miguel Simón González, 2; don José Antonio Simón Afaba, 1; señora viuda de Nonide, 2; doña Fuencisla Sevillano de Concepción, 5; Colegio de Médicos, 50; don José Hernanz de Nicolás, 5; don Dalmacio Sanz y señora, 2; señora viuda de Tablada, 5; señora de García Los, 5; don Valentín Fernández y Fernández, 2; don Benito González Sáez, 1; don José Martín Oviado, 5; don Victoriano Casado Valverde, 0,50; don Isaias Borregón, 5; don Miguel Canto Borreguero, 25; Mutualidad Industrial y Mercantil de Segovia y su provincia, 100; don Julio Benito, farmacéutico de complemento, 10; doña Albita Hernanz de Portero y su hija Maruja Portero, 5; don Pascual Guajardo, 100; don Manuel Garriga y señora, 10; don Gaspar Pérez, 5; don Santiago Martín Sanz, 5; don Claudio Moreno Llorente, 25; don Eulogio Alvaro Heras, 25; don Agustín de las Heras Barbolla, 10; don Bibiano Sanz Aranguéz, 2; don Justo Domínguez Juárez, 2; D. Manuel de Frutos, 2; D. Antonio Martín Llorente, 5; D. Tirso Rey, 10; don José Useros, 10; don José Calderón Santiago, 5; don José Calderón Lambás, 5; don Clodomiro Plaza y señora, 2,50; don Mariano

Sáez Pérez, 10; don Mariano García Beltrán, 5; don Bonifacio Tardón, 0,25; don José Antonio del Barrio, 0,25; doña María Candamo Gila, 5; don José del Barrio Herranz, 1; don Santos Díaz Gobeia, 1 peseta; don Miguel Llovet, 5; don Ignacio Huerta, 2; don Alfredo Melgar, 5; don Saturnino Baldres Agesta, 5; don Mauro Lozano, 15; don Juan Galindo, 2; señora viuda de Doldán Candamo, 5; don Francisco Castro, 3; don Isidoro Esteban, 5; don Damián Barroso, 5; don Laureano de la Cámara, 5; don Andrés Mínguez Garrido (Navafria), 5; doña María de Vera y Díaz-Argüelles, viuda de Carretero e hija, 10; señora viuda de Germán de la Fuente, 15; don Rafael Jiménez Ramos, 2; don Jesús Tablado y señora, 5; don Félix del Barrio, 0,25

Don Cesáreo Sanz Palermo, 1 peseta; don Angel García-Bermejo González, 5; don Gabriel Criado, 1,50; alcalde de Aldea Real, 2; secretario del Ayuntamiento de Aldea Real, 2; Banco Español de Crédito, 100; don José Mayor Mateos, 1; don Gabino Nieva, 2; don Baltasar Arribas, 1; don Pedro Gozalo, 5; don Miguel Serrano Vallejo, 5; don Tomás Martínez Asenjo, 10; doña Luisa García, 0,50; don Antonio Serrano Vallejo, 5; don Vicente García Patiño, 3,60; señora de Parada, 3; don Luis Gasque, 10; don Felipe Alvarez, 2; don Pablo Fernández, 5; don Angel Pulido, 5; don Santiago Illanas, 2,50; don Mariano Redondo, 5; don José Pérez Barahona, 3; la niña Encarnita Martín Pérez, 0,50; el niño Mariano Martín Pérez, 0,50; don Bonifacio Callejo y señora, 2; doña Amparo Ballesteros, 1; don Napoleón Maltrana, 25; don Mariano Maltrana, 15; don José Leal, 2; don Felipe Carretero Martín, 1; don Francisco Maseda, 2; don Mariano Gutiérrez Navas, 2; don Juan Carretero Vera, 5; don Eugenio Martín, párroco de Hontoria, 2; don Ignacio Tejero, 2; don Emilio Bahillo, 3; don Mariano Sanz Pastor, 2; don Salvador González, 0,50; don Valentín Escorial Santos, 1; don Félix Portilla Fernández, 1; don Pedro García Sanz, 0,50; doña Amada Eloisa Gallego de García, 0,50; don Nemesio Pinar, 0,50; bar «Turismo», 5; don Bonifacio de Andrés de la Orden, 1; doña Natividad Soler, 0,50; doña Teresa de Andrés, 0,25; don Luis de Andrés, 0,25; don Andrés Herranz, 5; don Felipe Perretta, 5; don Juan Villagroy, 5; don Mauricio Escudero, de Fuente de Santa Cruz, 25; señorita María Escudero González, de ídem, 25.

Total, 6.816,60 pesetas. Con destino a Beneficencia Alcalde de Fuentes de Cuéllar, 6 pesetas; juez municipal de Etreros, 25; don Moisés Nuño, de Segovia, 100; alcaldes de Aldealengua de Pedraza, Aldeanueva de la Serrezuela, Duratón, Escobar de Polendos y Sotillo, 150; presidente del Sindicato Católico de Muñopedro, 50; don Vicente García Patiño, 25; don Germán de la Mora ha remitido 37 conejos, que han sido distribuidos entre los siguientes conventos: Siervas de María, Carmelitas, San Juan de Dios, Dominicas, Concepcionistas Peraltas y Monjes Jerónimos.

El Cuerpo de Correos y Telégrafos y su Patrona la Virgen del Pilar El Cuerpo de Correos y Telégrafos de Segovia ha celebrado la festividad de su Patrona la Santísima Virgen del Pilar costeando los cultos del último día de la novena que con tanta solemnidad se ha celebrado en la Santa Iglesia Catedral.

Berlín, 13 (1,30 madrugada).—En el ministerio de Relaciones Exteriores de Alemania se ha realizado hoy un intercambio de notas entre el barón von Neurath y el embajador belga en esta capital.

En la nota alemana se reconoce la inviolabilidad del territorio belga por parte de Alemania. A petición de Bélgica se ofrece una ayuda efectiva en caso de agresión. El Gobierno belga dió expresivas gracias por esta declaración que contribuye a colocar la paz europea sobre la mejor base.

LA NOTA ALEMANA

Teniendo en cuenta que transcurrirá bastante tiempo hasta que pueda ser sustituido el Pacto de Locarno por otro análogo, y con motivo de mejorar las relaciones pacíficas entre los dos países, el Gobierno alemán cree deber precisar su actitud con relación a Bélgica, y declara:

1.º El Gobierno alemán tomó conocimiento de la manera de pensar del Gobierno belga a base de su propia seguridad:

a) Que en completa soberanía quiere seguir una política independiente.

b) Que está dispuesto a defender las fronteras belgas con todas las fuerzas contra toda agresión o invasión e impedir que el territorio sirva de tránsito o de base de operaciones contra otros Estados, organizando para ello debidamente la defensa de Bélgica.

2.º El Gobierno alemán constata que la inviolabilidad y la independencia de Bélgica está en el interés de todos los países occidentales europeos. Por eso confirma su decisión de no pretender reducir la independencia, sino respetar bajo todas las condiciones el territorio belga salvo en el caso de que Bélgica tomara partido armado contra Alemania.

3.º El Gobierno alemán está dispuesto, lo mismo que el inglés y el francés, a ayudar a Bélgica si fuese atacada o invadida.

LA NOTA DEL GOBIERNO BELGA

La nota de respuesta del Gobierno de Bélgica, dice entre otras cosas:

El Gobierno belga, con satisfacción, toma buena nota de la declaración del Gobierno alemán, por lo que le da las más expresivas gracias.

LOS VERDADEROS DEFENSORES DE LA PAZ

Berlín, 13 (1,30 madrugada).—La Prensa alemana llama la atención del

mundo sobre la gran obra de paz que realiza el III Reich al firmar el Tratado germano-belga.

Un diario comenta:

Durante la visita del «duce» a Alemania, Mussolini y el «führer» cancelier demostraron de nuevo que estaban dispuestos a colaborar eficazmente a asegurar la paz europea y mundial. El canje de notas entre Alemania y Bélgica debe considerarse como ejemplo práctico de este pacifismo. La declaración alemana debe considerarse como colaboración magnífica en bien de Europa. De nuevo se ha demostrado que se llega por negociaciones directas entre vecinos más rápidamente a buenos resultados que por medio de conferencias sobre temas vagos y teóricos.

DICE EL MINISTRO DE ESTADO DE BELGICA

Berlín, 14 (1,30 madrugada).—El ministro de Relaciones Exteriores de Bélgica recibió anoche a los periodistas para darles conocimiento del canje de notas entre su Gobierno y el de Alemania.

El ministro expresó que había quedado muy satisfecho de la declaración alemana, e hizo resaltar que con ella se llegará a conseguir la paz europea. Bélgica se congratula del resultado obtenido.

JUICIOS DE LA PRENSA DE PARIS

Berlín, 14 (1,30 madrugada).—Sobre el cambio de notas entre Alemania y Bélgica, la Prensa de París dice que contribuirá a mejorar la atmósfera europea y a fomentar la amistad entre los pueblos.

LA PRENSA ITALIANA

Berlín, 14 (1,30 madrugada).—La Prensa italiana se ocupa del acuerdo germano-belga. «Il Giornale d'Italia» dice que ese acto representa un acto de paz auténtica sin fórmulas de la Sociedad de Naciones, que siempre resultan fallidas.

Mientras la Prensa al servicio de Moscú dice día tras día que Alemania e Italia intrigan contra la paz, demuestra Alemania con hechos concretos su política pacifista que respeta el derecho de las naciones y coloca las relaciones internacionales sobre una base realista y segura.

Añade el periódico que la declaración alemana demuestra el éxito de la política exterior del Reich que creó un sistema de colaboración que inspira confianza, como puede apreciarse por el resultado de los acuerdos con Polonia y Austria.

AYER EN EL AYUNTAMIENTO

Toma posesión de su cargo el nuevo concejal Sr. Gasso

Ayer, miércoles, en primera convocatoria, celebró sesión ordinaria la Corporación municipal. Presidió el primer teniente de alcalde, señor Sáez y asistieron los concejales señores Zubiar, Pulido, Riesco, Martín y Gómez, Riber, Bagués, Tablado, Pérez Barahona, Martínez de Pisón, Gil Heras y Gasso.

El señor Martínez de Pisón, después de la lectura del acta, dice que en lo sucesivo, cuando se traten de cosas que no figuren en el orden del día, deberá proceder a ello la declaración de urgencia. Alude a un leve incidente ocurrido en la pasada sesión y se extraña de que conste en acta.

El señor Sáez dice que la presidencia siempre ha tenido la mayor tolerancia para que los señores concejales puedan expresar sus opiniones.

El señor Tablado dice que si figura en acta el asunto a que se alude no es por deseo expreso suyo, sino porque el incidente ha tomado estado oficial.

Después de estas intervenciones se aprueba el acta.

Comunicaciones

Se da lectura a una carta del ex concejal señor Provençio despidiéndose de sus compañeros y el señor Sáez pronuncia frases de elogio para la actuación en el Ayuntamiento del indicado señor Provençio.

Toma de posesión

A continuación se da lectura a un oficio del Gobierno civil nombrando concejal del excelentísimo Ayuntamiento de Segovia, en la vacante producida por dimisión del señor Provençio, a don Eduardo Gasso.

La presidencia, en nombre de todos los concejales, pronuncia breves frases de saludo, a las que corresponde el señor Gasso, prometiendo poner to-

Venta de sellos

Se faculta a la Alcaldía para que proceda como crea oportuno en la petición de sellos municipales, a los que se pondrá la fecha del homenaje al general Varela, vendiéndose estos sellos para engrosar la suscripción del homenaje.

Designación

Se designa al señor Tablado para que represente al Ayuntamiento en las sesiones de quintas. Igualmente se acuerda que el señor Gasso ocupe en las Comisiones las vacantes producidas por dimisión del señor Provençio.

Sentimiento

A petición de la presidencia se acuerda que conste en acta el sentimiento de la Corporación por la desgracia familiar que sufre el señor alcalde Provençio.

Estado de fondos

Termina la sesión con la lectura del estado de fondos, que acusa una existencia de 68.826,80 pesetas.

Escos de la provincia

Turégano

Nueva misa

El pasado día 7 del actual y en la iglesia parroquial de esta villa, primeramente engalanada por un grupo de bellas señoritas, ha celebrado su primera misa el presbítero don Mariano Borreguero Velasco, asistido como padrino de altar por el muy ilustre señor don Fernando Sanz Revuelta, canónigo magistral de la Santa Iglesia Catedral de Segovia, y ayudado por el también muy ilustre señor don Emilio Alvarez Gallego, canónigo de la Santa Iglesia Metropolitana de Valladolid, y de don Heliodoro Monedo, párroco de Veganzones. Fueron padrinos de manos don Pablo Sacristán, veterinario de Turégano, y su esposa doña Manuela Barral. Ocupó la sagrada cátedra el párroco de esta localidad don Plácido Centeno, quien, con su acostumbrada elocuencia, enalteció la figura del feliz misacantano, exhortándole a que, ya que supo vencer al mundo en su carrera, apartándose de él en años de persecución, ejerciese su nueva profesión de sacerdote con el sacrificio constante de continuación de la obra de Nuestro Señor Jesucristo en defensa de la Santa Iglesia Católica, de la que ya formaba parte. Cantó la misa maravillosamente un coro de bellas y distinguidas muchachas turéganenses.

Entre los muchos invitados, que se elevaban a más de un centenar, tuvo el gusto de saludar, entre otros, a más de los señores reseñados anteriormente, a don Mariano Monedero, párroco de Sepúlveda; don Lucas Rodríguez, párroco de Aguilafuente; don Remigio Ramírez, arcipreste de Muñoveros; don Pedro González, teñor de la Catedral de Segovia; párroco de Sauquillo de Cabezas, y otros muchos imposible de enumerar por no hacer interminable esta lista.

Todos los invitados fuimos espléndidamente obsequiados por los padres del nuevo sacerdote, con comida y cena, reinando la mayor cordialidad entre los asistentes.

Con tal motivo envío mi más cordial felicitación al nuevo sacerdote, así como a sus padres don Juan y doña Teodora, acomodados propietarios de esta villa, deseándoles largos años de vida feliz y dichosa.

La sementera

Nos encontramos en pleno período de siembra y debido a las buenas condiciones en que se encuentra el campo por efecto de las últimas lluvias, estos humildes labradores turéganenses están afanosamente ocupados en las faenas de sementera y quiere Dios Nuestro Señor, que el mañana de la recolección, sea día de buenas cosechas, que pague con creces las constantes fatigas de esta clase campesina, honra y esperanza de una España grande.

Entre los muchos invitados, que se elevaban a más de un centenar, tuvo el gusto de saludar, entre otros, a más de los señores reseñados anteriormente, a don Mariano Monedero, párroco de Sepúlveda; don Lucas Rodríguez, párroco de Aguilafuente; don Remigio Ramírez, arcipreste de Muñoveros; don Pedro González, teñor de la Catedral de Segovia; párroco de Sauquillo de Cabezas, y otros muchos imposible de enumerar por no hacer interminable esta lista.

Todos los invitados fuimos espléndidamente obsequiados por los padres del nuevo sacerdote, con comida y cena, reinando la mayor cordialidad entre los asistentes.

Con tal motivo envío mi más cordial felicitación al nuevo sacerdote, así como a sus padres don Juan y doña Teodora, acomodados propietarios de esta villa, deseándoles largos años de vida feliz y dichosa.

Se necesita

Se necesita un oficial de zapatero en Herrería, 9.

Se necesita

Se necesita un oficial de zapatero en Herrería, 9.

Cerda extraviada

Se necesita un oficial de zapatero en Herrería, 9.

Pida un Domecq

Se necesita un oficial de zapatero en Herrería, 9.

Se vende

Se necesita un oficial de zapatero en Herrería, 9.

Se alquilan

Se necesita un oficial de zapatero en Herrería, 9.

Se vende

Se necesita un oficial de zapatero en Herrería, 9.

Escabeche

Se necesita un oficial de zapatero en Herrería, 9.

Clases

Se necesita un oficial de zapatero en Herrería, 9.

Comedor de Caridad

Se necesita un oficial de zapatero en Herrería, 9.

La Unión y El Fénix Español. Compañía Nacional de Seguros. Fundada en 1864. Domicilio legal: Valladolid. Edificio de su propiedad, Calle del general Mola, número 1. Seguros de INCENDIOS, COSECHAS, TRANSPORTES, ACCIDENTES y otros ramos. Subdirector en Segovia. DON CELESTINO PASAGALI. Oficinas: Plaza Mayor, 22, planta baja.—Teléfono 397

¡ATENCIÓN! Los mejores pescados de los puertos de Coruña y Vigo, se expend en la nueva pescadería de GABRIELA SANZ José Zorrilla, núm. 22 Próximo a la Zona

San Ildefonso. Triduo solemne a la Santísima Virgen del Pilar. Con asistencia de todas las autoridades y el templo abarrotado de fieles, entre los cuales se veían bastantes soldados, se ha celebrado un triduo solemne, con exposición del Santísimo, en la iglesia de Nuestra Señora del Rosario, a la Santísima Virgen del Pilar, en acción de gracias por las que nos viene prestando en la santa

¡PINTORES! Linesol (el mejor sustituto de los minio, albayalde, blanco España y los artículos de pinturas lo encontramos a la mejor calidad y al mejor precio). CASA VELASCO. Droguería y perfumería. Isabel la Católica, 2. Telf. 28. Anuncios breves. De una a veinte palabras, una seta cincuenta céntimos; por cada letra más, diez céntimos. Las abreviaturas y cifras hasta cinco números se contarán como una letra. Los originales se remitirán a la Administración de EL ADELANTADO, San Agustín, 7 (bajo), acompañando de su importe en metálico, sellos, Correos u otra forma análoga, antes de la fecha en que deba publicarse. Los anuncios con informes en Administración tendrán un recargo de 0,50 pesetas sobre el precio. Peluqueros pedid «Radio» todos los aparatos sistemas y «Antinea» para sin hilos. Laboratorio Carasa, Rentería (Guzuluz). Se arriendan los pastos del monte de Herrería, 9. El pueblo de Otero Herrerros, en el llamado Tallar, en las leñas del monte, en la Administración de este periódico. Se arriendan pastos para vacas, para cabras, por años. Mata de Rosueros. Para tratar, don Víctor Rodríguez, San Juan, 12, Segovia. Se necesita un oficial de zapatero en Herrería, 9. Cerda extraviada. Se necesita un oficial de zapatero en Herrería, 9. Pida un Domecq. Se vende vaca holandesa, para el segundo, de abas, delante producción. Para tratar, con Antonio Borreguero, en Tenzuela (anejo de Palacios). Se alquilan habitaciones amuebladas con calefacción, sol y ventilación, cocina aparte y un baño amueblado. Razón, Buitrago, 5. Se vende por dejar la labranza de mulas, de la cuerda y un dedo. Para tratar, con Antonio Torres, en Herrería, 9. Escabeche de bonito, especial de barril del Norte, en ultramarinos de Jesús de la Fuente, Frutos, 3. También ha llegado de venecia (en lata). HAY PETROLEO. Clases particulares. Bachillerato. Letras, Idiomas. Preparación. Eficaz y serio. Dirigirse a P. Antonio Morzorrage, calle de los Zuloagas, 8, Segovia. Comedor de Caridad. Día 13 de Octubre 1937. Comida: cocido. Cena: alubias blancas con cordero y leche. Número de socorridos. En la Comisión, adultos, 175; niños, 77. Total, 252. Cena: adultos, 175; niños, 77. Total, 252. Total del día, 504.